

Лейтебаковская редакция "Комсомола из Караганы".  
100, 102, 110, 112.

**Пролетарии всех стран, соединяйтесь!**

**ПЕТРОВСКИЙ**  
**УДАРНИК**  
**Petrovskin iskuri**

Орган Петровского РК ВКП(б), РИК и профсоюзов

**ВСЕСОЮЗНЫЙ СТАХАНОВСКИЙ  
ДЕНЬ В КОЛХОЗАХ**

11 февраля 1935 года в Москве открылся Всесоюзный съезд колхозников-ударников. На этом съезде при непосредственном участии и руководстве т.в. Сталина, был выработан новый устав сельско-хозяйственной артели. В ознаменование годовщины этого знаменательного съезда, и по предложению членов ВЦИК СССР т. т. Миназа и Сахно, во всех колхозах Советского Союза 11 февраля 1936 года проходил стахановский день.

Пленум Райисполкома, специальным решением, включился в проведение всесоюзного стахановского дня и предложил всем сельским советам приступить к подготовительной работе в колхозах.

Первые сообщения с Мунзурского, Быхтоверского, Койкарского сельсоветов, показывают, что подготовка начата. Такие колхозы как Уссунский, Тереко в с. к. и д., Спасский и некоторые другие составили отдельные планы работ на каждый день, подготавливают инвентарь, и т. д. Однако подготовку к этому дню нельзя признать достаточной.

Райзо, обязанный разить кипучую деятельность в эти дни, пока только предполагает направить своих работников в колхозы.

**Началась подготовка**

Началась подготовка к всесоюзному стахановскому дню в колхозах.

Быхтоверский сельсовет на заседании председателей колхозов обсудил вопрос о стахановском дне. Наметил план: какие работы будут проводить, какой должны подготовить инвентарь и как должны расставить рабочую и гужевую силу.

Также начали подготовку колхозы Койкарского, Мунзурского, Святнаволокского и Гомельского сельсоветов.

Уссунский колхоз Койкарского сельсовета к стахановскому дню приготовил весь потребный инвентарь, наметил людей на каких работах будут работать, прокрепил лошадей.

Терековский колхоз 28 января провел проверку подготовленности к стахановскому дню. Райзо направляет уполномоченных в каждый сельсовет района, для оказания помощи в подготовке и проведения стахановского дня.

В Койкарском колхозе при проверке подготовки к

№ 12 (353)

5  
ФЕВРАЛЯ  
1936 г.

ГОД ИЗДАНИЯ 4-й

Цена номера — 5 к.

Адрес редакции:  
АКССР, с. Сибирская губа

**II СЕССИЯ ВЦИК XVI СОЗЫВА**

1 февраля в Москве открылась II сессия Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета. Сессию открыл председатель ВЦИК т. М. И. Калинин.

С докладом о контрольных цифрах народного хозяйства РСФСР выступил председатель Совнаркома РСФСР т. Сулимов.

2 февраля сделал доклад председатель Госплана РСФСР т. Карп. После перерыва начались прения по докладом т.т. Сулимова и Карпа.

**Провокационное сообщение о намерении  
Союза ССР вторгнуться в Тибет**

ТОКИО, 31. (ТАСС). По сведениям, полученным авторитетными источниками — пишет мукденский корреспондент агентства «Дембо Цусин», — советское правительство, намечая вторжение в Тибет, решило в ближайшем будущем направить туда хорошо снабженную экспедицию. С целью участия правительства Внешней Монголии в экспедиции Сталин предложил миссии внешнеприморского правительства, находившейся недавно в Москве, создать соответствующую группу. Сообщение о намерении СССР вторгнуться в Тибет, продолжает корреспондент, «взволновало Англию и, как передают, английские правительства с целью срыва этих планов поручило одному магометанскому лидеру в Синьцзяне всем надлежащую агитацию среди магометан». Учитывая эту обстановку, — заканчивает корреспондент, — спор между СССР и Англией за обладание Тибетом угрожает принять широкие размеры.

Комментируя это сообщение, «Известия» пишут: Приведенные выше сведения мукденского корреспондента японского агентства «Дембо Цусин» свидетельствуют о том, что японский демпинг провокационных сообщений дошел до кризисной точки: следующее уже подумать нельзя. Если следения эти, полученные якобы авторитетными источниками т. е. разведкой квантунской армии, пущены в газеты для того, чтобы напугать Англию, то глупо одновременно сообщать, что английское правительство уже знает о намерении СССР вторгнуться в Тибет. Английское правительство, действительно, кое-что знает. Оно знает, например, что у СССР нет никаких связей с Тибетом, а с Англией нет никаких споров на сей предмет. Поэтому весть о

«красных империалистах» приступят к действиям. Такое вранье было бы, по крайней мере, занимателнее. А выдумки, которыми японская пропаганда надеется общественному мнению всего мира, показывают, что японские милитаристы меряют всея тьмы на свои аршины. Чем богаче, тем и рады. Так как они живут мечтами о захватах, то и выдумки их насчет других состоят в подсчитывающих им захватнических стремлений. Но все это так примитивно и белыми пятками, что нам придется, пожалуй, смешать русскую поговорку: «верт, как сивый мерин» на более величественную: «сюбашет, как агентство Дембо Цусин из авторитетных источников».

(Известия от 2 II-36 г.)

**ИТАЛО-АБИССИНСКАЯ ВОЙНА**  
**Победа абиссинской армии на северном фронте**

По сведениям английского агентства Рейтер абиссинские войска одержали на северном фронте полную победу в крупнейшем, с момента начала италийской войны, сражении. Колонна генерала Диаманти, включая знаменитую фашистскую бригаду имени «28 октября» уничтожена. Взяты в плен сотни итальянцев и захвачено много орудий, пулеметов, минометов, снарядов и мулов.

**НАШИ ТЫСЯЧНИКИ**

30—33.

**Бригада Липпиева:** П. Федотов, Т. Артемьев, С. Артемьев (4 человека) — М. горские колхозники, Святнаволокский лесопункт, обязались за отгнать 300 ф. м. и вывезти 300 ф. м.

34—35.

**Кузьмин, Василий Петрович, Титов Иван.** — Гомельский лесопункт обязуется заготовить по 1152 ф. м.

36—38.

**Игнатьев Степан Андреевич, Богданов Михаил Тимофеевич и Трифонов Федор Петрович,** Гомельский лесопункт, обязуется заготовить по 1033 ф. м.

39.

**Максимов В. И.** заготовить 1100 ф. м.

40.

**Васильев Еф. Гр.** заготовить 1100 ф. м.

41.

**Васильев Петр Ник.** заготовить 1100 ф. м.

42.

**Васильев Куз. Ник.** за готовить 1100 ф. м.

43.

**Васильев Куз. Ник.** вывезти 1271 ф. м.

44.

**Фомин Мих. Матв.** вывезти 1271 ф. м.

45—47.

**Прокопьев Ал. Ст., Филатов Ег. Ник. Фомина П.** заготовить по 1100 фм

48—49.

**Прокопьев Кон. Ст., Филатов Фед. Ив., вывезти по 1271 ф. м.**

50—52.

**Анасин Ал. Ив. Данчина Аи. М., Григорьев В. М.** заготовить по 1000 ф. м.

53.

**Теплов Сем. Мих.** вывезти 1121 ф. м.

54—56.

**Нелгомозерский пункт**  
**Банинов М., Пустуев В., Ванькин Ив.** — колхозники колхоза «Первенец» — заготовить по 1030 ф. м.

57—61.

**Костин М., Нефедов И., Березин В., Нурмюев Ив., Степанов Ф.** колхозники колхоза «Путь к социализму» — заготовить по 1010 ф. м.

62—67.

**Бригада Валдаева Гр.** Святнаволокский лесопункт, 3 рубщиков и 3 возчиков, обязались за сезон заготовить по 1500 ф. м. на человека и вывезти 1500 на лошадь.

# Прием делегатов трудящихся Бурят-Монгольской АССР руководителями партии и правительства в Кремле

27 января в Кремле состоялся прием-трудящихся Бурят-Монгольской АССР руководителями партии и правительства.

В 7 часов вечера в зале собрались 67 делегатов во главе с секретарем Бурят-Монгольского обкома ВКП(б) тов. Ербановым и председателем Совнаркома Бурят-Монгольской АССР тов. Дорживовым. В составе делегации: колхозники—доярки, чабаны, заведующие животноводческими фермами, председатели колхозов, работники совхозов, работники культуры и искусства, партийно-советские работники. Многие одеты в яркие, красочные национальные костюмы.

Появление в зале товарищей Сталина, Молотова, Калинина, Ворошилова, Орджоникидзе, Микояна, Андреева, Яковлева вызывает бурную, долго не смолкающую овацию. Возгласы на бурят-монгольском и русском языках «ура», «Да здравствует вождь народов, великий Сталин!», «Да здравствует товарищ Молотов!», «Да здравствует товарищ Ворошилов!» и снова аплодисменты, крики «ура» и приветственные возгласы.

Тов. Молотов приветствует делегатов и предоставляет первое слово председателю колхоза им. Ворошилова Улан-Овонекого аймака тов. Бадмаеву Батожаргалу.

Его яркая речь, произнесенная на бурят-монгольском языке и переведенная потом по русски, часто прерывается аплодисментами. Тов. Бадмаев рассказывает об огромных достижениях своего колхоза, о том, как резко изменилась темная, нищая в прошлом жизнь бурят-монгольских крестьян, как за житочно и весело живут они теперь в колхозе.

— Мы строим социализм,

— говорит Бадмаев. И в этой фразе вчерашнего кочевника звучит гордость возрожденного народа, процветающей советской республики.

После тов. Бадмаева с речами выступили следующие товарищи: Гашунов Дугар Кондакович—заведующий овцеводческой фермой колхоза им. Дзержинского, Аржутова Мария Ивановна—доярка колхоза им. Разумова, Шубин Никита Иванович—директор Боргойского овцеводческого совхоза, Балтынов Илья Васильевич—старший лейтенант, слушатель Военной академии им. Фрунзе, Эрдынцева Доржжап—доярка колхоза «Уран-Удунга», Мясников Агафья Григорьевна—доярка колхоза «Заветы Ильича», Атепов Александр Андреевич—заведующий конефермой колхоза «Красный Нельхай», Болотов Бабу—заведующий конефермой колхоза им. Ворошилова, Намсаев Хоца—писатель и Ербанов Михей Николаевич.

Герячей благодарностью партии и правительству, товарищу Сталину проникнуты все речи выступавших.

О подъеме хозяйства,reste культуры и зажиточности Советской Бурят-Монголии рассказывали делегаты руководителям партии и правительства.

Колхозник Гашунов Дугар Кондакович рассказал, что овцеводческая ферма колхоза им. Дзержинского Тункинского аймака, за 4 года углячила поголовье в три раза (с 425 до 1,305 овец). Одновременно в личном пользовании колхозника Гашунова имеется 41 г. разного скота. Однокоровных хозяйств в этом колхозе больше нет. Каждый колхозный двор имеет по две и больше коров. Об

этом же говорили другие делегаты.

— Когда я вступила в колхоз, — говорит пожилая колхозница Аржутова Мария Ивановна, — у меня было две коровы, теперь у меня 6 коров, одновременно быстро растет поголовье и в колхозе. Нас в старое время ценили дешевле скота, а теперь трудящийся человек, какой бы он ни был национальности, — самый ценный капитал.

— В нашем колхозе, — говорит тов. Болотов Бабу, — на каждый двор приходится 55 голов скота, а на каждую душу 11 голов.

— Скажите — плохо ли, хорошо ли живете? — спрашивает товарищ Сталин доярку колхоза «Заветы Ильича» Мясникову.

— Живем хорошо, — отвечает весело Мясникова, — у нас раньше коровы были плохие, малоудойные, а теперь я надаю 2,600 литров в год с одной коровы. У меня семеро детей. Все учатся, все мечтают быть образованными людьми и я думаю они добьются своего. А сама я была баграчка.

— Спасибо вам, обращается тов. Мясникова к руководителям партии и правительства, — позвольте пожать ваши руки своей мозолистой рукой.

Под бурные аплодисменты и возгласы «ура» Да здравствует товарищ Сталин! тов. Мясникова обменивается рукопожатием с товарищами Сталиным, Молотовым, Ворошиловым, Калининым и всеми членами президиума.

С большим вниманием и теплотой выслушали и собравшиеся речь тов. Бандчнова. Молодой командир, с орденом боевого Красного знамени на груди, тов. Балтынов говорит об обороне Советского Союза, об учебе и подготовке Бу

рат Монгольского Краснознаменного кавполка, начальником штаба которого он был. Теперь тов. Балтынов — слушатель военной академии Фрунзе.

Не один он, а свыше десяти командиров из Бурят-Монголии учатся теперь в военных академиях Союза.

В 1929 году, — говорит тов. Балтынов, — во время стычки с китайскими генералами я командовал взводом. И бойцы моего взвода получили 5 орденов за геройские подвиги. С тех пор мы еще многому научились и готовы как и весь наш бурят-монгольский народ драгаться за свою прекрасную родину.

За Советский Союз до полной победы над врагом.

Писатель Намсаев Хода рассказал, как в Советской Бурят-Монголии растет национальная литература и искусство. В бурятской литературе есть теперь все жанры, все формы — от стиха до романа и пьесы. Переведены и переводятся на бурят-монгольский язык произведения классической русской литературы. В заключение тов. Намсаев прочел свое стихотворение, посвященное товарищу Сталину.

Секретарь Бурят-Монгольского обкома ВКП(б) тов. Ербанов в большой содержательной речи привел яркие факты угнетения и издевательства над бурят-монгольским народом при царском режиме и ярчайшие факты роста и процветания освобожденного народа в братской семье народов советских республик.

В заключение с речью выступил встреченный бурной овацией и возгласами «ура» председатель Совнаркома ССР тов. В. М. Молотов. Первую и последнюю фразу своей речи товарищ Молотов

произносит на бурят-монгольском языке.

Товарищ Молотов сообщил, что по инициативе товарища Сталина президиум съезда внесет в президиум ЦИК Союза ССР предложение о награждении лучших ладей из Бурят-Монголии высшей наградой Советского Союза — орденами. Он также сообщил о решении правительства наградить представляемые на съезде колхозы грузовыми машинами.

Горячая, долго не смолкающая овация в честь товарищей Сталина, Молотова, Калинина, Ворошилова была отвагом на речь товарища Молотова.

Каждому делегату товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов и Калинин вручали подарки правительства: часы и пагефон с пластинками.

От имени Бурят-Монгольского народа делегаты преподносят руководителям партии и правительства национальные халаты, трубки, книжки.

Приступавшая на прием шестилетняя девочка Геля Маркизова дочь одного из делегатов во время заседания преподнесла товарищу Сталину букет живых цветов.

## Сабо тажника в лес

Член Титнаводокского колхоза Кирьяков Петр Никол., правленем колхоза назначен на лесозаготовки на Черапский лесопункт, но до сих пор он еще не работает в лесу. Работал он в одно время на Сунастрос, откуда был уволен. Приехав домой, правление колхоза и сельсовет предложил Кирьякову идти на Черанский лесопункт, но Кирьяков категорически отказался. Сейчас Кирьяков работает в Спасской губе в артели «Большевик». **Знающий**

## НИКОЛАЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ДОБРОЛЮБОВ

### К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ

В ряду великих людей недолгая жизнь наполнена прошлого, имена которых величайшим внутренним и гением и необычайным мужеством.

Николай Александрович Добролюбов родился 5 февраля 1836 года. Отец пред назначал его к духовной карьере, но Добролюбов предпочел Учительский институт. «Бедное полуоголое ученье, потом четыре года лихорадочного, неуступимого труда и, наконец, год, проведенный в предчувствии смерти, вот вся биография», — так характеризовал жизнь великого критика его друг поэт Некрасов.

Блестящее окончив институт, Добролюбов отдался деятельности расплатился десятками лет катарги. Только ранняя смерть избавила Добролюбова от такой же участи. Всего 25 лет прожил он, но эта

литературно-общественной работе. Он вошел в редакцию журнала «Современник», издававшегося Некрасовым, и вместе с своим другом и учителем Н. Г. Чернышевским до конца своих дней стоял во главе тогдашней русской литературы. Добролюбов ожесточенно воевал с писателями дворянского направления, виднейшим представителем которых был Тургенев.

Добролюбов ясно осознал беспочвенность утверждения об «особом пути» экономического развития России, видел несбыточность надежд, возлагавшихся на крестьянскую общину. Он считал, что крестьянская «реформа» вконце разорила крестьянство, обогатила правящие слои, что капитализм в России неизбежен.

Ленин в своих сочинениях не раз упоминает имя Добролюбова, и говорит, что это был писатель

В то же время Добролюбов не перестает указывать что основным содержанием истории является борьба между трудящимися и «дармоедами» и приходит к убеждению, что только революция посет с собой спасение трудящихся.

«Последовательные демократы Добролюбов и Чернышевский», — говорит Ленин, — спровоцировали выменевшие либералов за реформизм, в подкладке которого было всегда стремление укоротить активность масс и отстоять кусочек привилегий помещиков, вроде выкупа и так далее. (том XXX, стр. 211).

Ленин в своих сочинениях не раз упоминает имя Добролюбова, и говорит, что это был писатель

«страстно ненавидевший произвол и страстно желавший народного восстания против внутренних турок» — против самодержавного правительства (том IV, стр. 316).

Общественные взгляды Добролюбова определили и его отношение к художественной литературе. Добролюбов четко определяет ее классовый характер и значение ее для пропаганды. Для Добролюбова лучшей литературой была та, которая выражала интересы народа, отвечала общественным задачам и стремлениям.

Одновременно Добролюбов требует, чтобы художественное произведение отражало многостороннюю живую действительность, чтобы художник был безу-

## Стахановская декада на лесозаготовках

### Наша бригада будет стахановской бригадой

Мы, бригада Липпиева П. А. обсуждала письмо Кинесовских лесорубов и постановление бюро Петровского РК ВКП(б) об объявлении свою бригаду **стахановской бригадой** Святнаволокского лесопункта и берем на себя обязательства закрепить производительность труда, какую мы дали в стахановский день 29 января, т. е. 11,5 ф. м. по рубке и 14 ф. м. по вывозке, тем самым выполним обязательство заготовить за сезон по 1500 ф. м. на человека и вывозить по 1500 ф. м.

Бригада берется за стахановскую декаду заготовить 384 ф. м. и вывезти 224 ф. м.

Чтобы сдержать свое слово устанавливаем следующий порядок в бригаде: подъем в 6 часов, быть на работе в лесу в 8 часов, через 3 часа работы делать кратковременные перерывы на отдых, заканчивать работу в 6 часов. После ужина проводить 5-10 минутные производственные совещания.

В свою очередь требуем от начальника лесопункта обеспечить нас хорошим инструментом и запасными санями на каждую лошадь.

Каждый член бригады обязуется в течении декады прочитать одну книгу из художественной литературы.

Мы отказываемся от получения авансом и требуем от начальника пункта своевременно — два раза в месяц производить расчеты.

Бригада требует от лесопункта и заведующего лавкой организовать горячие завтраки в лесу.

Обязуемся самым бережливым образом относиться к инструменту и лошадям и производить самое лучшее качество разделки древесины.

Бригада надеется, что наш почин на призыв кинесовских лесорубов подхватят все лесорубы Святнаволокского пункта.

Бригадир: **Липпиев.**

Члены бригады:

**П. Федотов, Т. Аргазис, С. Аргазис.**

### НЕ ОСТАНОВИМСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

При Семчегорском лесопункте работа проводится на двух подпунктах. До сих пор выполнение плана шло очень медленно. Средняя производительность по заготовке была 4,6 ф. м.

21 января провели стахановские сутки всем лесопунктом, добились средней производительности по заготовке 7,5 ф. м. и по вывозке 9,3 ф. м.

Лучшая бригада Федотова дала по заготовке 9,77 ф. м.—при одновременной очистке сучьев, и по вывозке 11,5 ф. м.

Обсудив результаты стахановских суток, мы бригадиры и рабочие лесопункта убедились, что достигнутые результаты не есть предел и на основе освоения точки владения луч-

шево нравдив в своем творчестве.

Знаменитые статьи Добролюбова „Что такое обломовщина“, „Темное царство“, „Луч света в темном царстве“, „Когда же придет настоящий день?“—служат примерами боевой литературной критики, „Темное царство“—это царство русского самодержства, как бытового, типичного явления. Черты героя романа Гончарова—Обломова—кнутрнюю опустошенность, вялость, неспособность к борьбе—Добролюбов находил в своих современниках и клеймил их за это. В качестве человека, способного переустройству жизни, он выдвигает революционера Ильинова, героя романа Тургенева „Накануне“ и находит, что общественные условия России теперь разлагают настолько,

что появление Ильинова стало у нас возможностью. Статьи Добролюбова имели громадное влияние, они звучали приговорами над русской действительностью, были трезвой и строгой ее оценкой.

Жестокая болезнь в 1861 году свела Добролюбова в могилу, не дав полностью раскрыть его великому таланту.

Но слишком рановой ударил час и ветхое перо из рук упало. Какой светильник разума угас! Какое сердце биться перестало! писал Некрасов в стихотворении „Памяти Добролюбова“.

Столетие со дня рождения Добролюбова, исполнившееся сегодня 1936 г., отмечается всей страной, как событие большого ли-

### ПЕРВЫЕ ДНИ СТАХАНОВСКОЙ ДЕКАДЫ В ЛЕСУ

За первые дни стахановской декады в лесу Семчегорский лесозаготовительный участок имеет показатели по заготовке 8,75 ф. м. и по вывозке 8,49 ф. м., тогда как за прошлую декаду производительность был по заготовке 6,9 ф. м. и по вывозке 8,1 ф. м.

Линдозерский лесоучасток за первые дни стахановской декады по заготовке снизил производительность на 0,3 ф. м. по сравнению с прошлой декадой. Отдельные бригады как бригада Григорьева И. да-ла по вывозке 20 ф. м.

Начальник Гомельского пункта не интересуется вопросами производительности труда за первые дни стахановской декады, он занят только овопросами приема и размещения вновь прибывших рабочих.

\* \* \*

Лесорубы квартала № 9 (Нелгомозерский пункт) включились в стахановскую декаду.

На первый день декады дали не плохие результаты по заготовке. Бригада Ванькина и Костина (колхозники Кончегорского колхоза) дали по рубке от 10,3 до 10,5 ф. м. на человека против 7,75 ф. м. предыдущей декады.

Хуже положение с вывозкой. Особенно плохо дело обстоит в бригаде Ванькина.

Администрация лесопункта совершенно не заботится об организации поливных дорог.

И. 5

### ЗАВЕЗИТЕ ОБУВЬ

Черанский лесопункт мало обращает внимания на бытовые условия рабочих. С работы приходим в холодный, грязный барак, печка маленькая и та дымящая.

У рабочих нет обуви, из-за чего получаются прогулки, как например 29 января двое рабочих не могли выйти на работу. **Лесорубы**

тературно — общественного значения. Для организации празднования правительством создан юбилейный комитет под председательством Наркома просвещения А. О. Бубнова. Выпускается первое, наиболее полное издание сочинений Добролюбова. Одна из улиц города Горького—родины Юрия Юрия — получает имя Добролюбова. Выставки лекции, доклады, литературные вечера организуются в Москве, Ленинграде, Киеве, Горьком, в многочисленных городах и колхозах Советского Союза и знакомят широчайшие массы с жизнью и творческим Добролюбова.

Литературное наследство Добролюбова перешло к трудящимся массам Советского Союза, овладевающим всеми великими ценностями прошлого.

### Сводка

#### О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ЛЕСОЗАГОТОВОК ПО ПЕТРОВСКОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ

на 28 января 1936 г.

ЛЕСОПУНКТЫ	Заготовка			Вывозка		
	Заготовлено по Ф.м.	% выполн. плана	Производ. труда	Вывезено по Ф.м.	% выполн. кварта	Производ. труда
1. Лубосалмский . . . . .	4689	13,8	5,0	6305	13,8	7,3
2. Гимольский . . . . .	—	—	—	1205	—	—
3. Поросозерский . . . . .	5261	21,4	6,2	6014	19,6	7,4
4. Линдозерский . . . . .	5680	22,5	6,9	3628	13,6	7,4
5. Черанский . . . . .	2959	11,9	8,0	2830	11,2	10,5
6. Мирандукский . . . . .	3902	19,7	10,3	3692	18,3	7,4
7. Семчегорский . . . . .	7307	20,7	6,9	7668	21,4	8,1
8. Святнаволокский . . . . .	5212	14,8	10,7	5598	14,8	9,4
9. Нелгомозерский . . . . .	4304	15,6	6,9	3590	12,4	5,9
10. Гомельский . . . . .	3299	15,3	4,1	3061	13,7	3,7
11. Моторинский . . . . .	8270	10,8	6,3	5215	5,7	10,1
12. Линдозерская база . . . . .	—	—	—	40	—	—
Всего . . . . .	50883	13,1	6,8	48846	11,5	7,5
Подвозка к автом. базе . . . . .	—	—	—	5848	—	—
к тракторной Линдозеро . . . . .	—	—	—	1815	—	—

### Итоги стахановского дня

За стахановский день 29 января по леспромхозу заготовила 3062 ф.м. и вывезено 2777 ф.м., против средней за день в третьей декаде 2391 ф.м. по заготовке и вывозке 2231 ф.м.

По производительности труда в этот день леспромхоз перевыполнил установленные ОК партии нормы. Средняя производительность по заготовке составила 9,38 ф.м. и вывозке 10,36 ф.м. Впереди в этом отношении идут Мирандукский лесопункт (13,18 и 12,4 ф.м.) Святнаволокский (12,72 и 11,4 ф.м.). Однако Лубосалмский и Гомельский пункты не выполнили средней нормы по району. Низкая производительность (7,7 ф.м.) по вывозке и на Нелгомозерском пункте.

### К СТАХАНОВСКОМУ ДНЮ НЕ ПОДГОТОВИЛИСЬ

29 января на Черанском лесопункте, подпункт Кода — Ламба, проводили день стахановцев. Рабочие о дне стахановца узнали только 29 января в 8 часов утра и поэтому не могли заранее подготовить инвентарь и все нужное для своевременного выхода на работу.

Администрация лесопункта даже не приехала на подпункт. Несмотря на это,

Самую высокую производительность по заготовке дал лесоруб Гаврилов Як. (Мирандукский лесопункт). Он один лучевой пилой заготовил 24,5 ф.м. По вывозке лучшую производительность дала бригада Мокеева Михаила (Моторинский пункт), которая вывела 27,09 ф.м. на лошадь.

Хорошую производительность дала бригада Ильина и Хэтунен (Лубосалмский пункт). Эти бригады на расстоянии 5 километров вывезли первая по 12 ф.м. и вторая 13 ф.м.

Всего по леспромхозу бригад заготовивших 29 января больше 15 ф.м.—7 и 4 бригады, которые вывезли больше 20 ф.м. на лошадь.

### ЛЕСОРУБЫ

Можно было добиться более лучших результатов, если бы администрация приняла меры для своевременной подготовки.

### Письмоносец-ударник

Павел Семенович Ипатов работает сельским письмоносцем 11 лет. Долгое время работает в Вохтозерском агентстве. За ударную работу он не раз премировался. «Мы не имеем жалоб на не аккуратную доставку и утерю корреспонденций со стороны подписанчиков—за-

явил председатель сельсовета тов. Ионин. У него хорошо подписанчики подписываются на газеты, потому, что он каждому подписанчику несет газету на дом».

И. Б.

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК № 12(353) 3

## VII РАЙОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВЛКСМ

1 февраля в клубе Спасской губы, в час дня, открылась VII районная конференция комсомола. Конференция открылась в деловой обстановке, без обычных в таких случаях многочисленных приветствий и рапортов. Секретарь райкома ВЛКСМ тов. Калинин просто объявляет конференцию открытой и просит выбрать президиум конференции.

В президиум конференции избираются секретарь райкома ВКП(б) т. Сорокин, представитель Обкома ВЛКСМ тов. Колыванов, т. Калинин, Трифонов, стахановец Сунастров Прошков, заведующая МТФ Палозерского колхоза М. Маго, т. Турков и другие.

После утверждения повестки дня первое слова для отчетного доклада предоставляет заведующему пионеротделом Обкома ВЛКСМ т. Колыванову.

Руководство Карельского Обкома ВЛКСМ, как это отмечал V пленум Карельского Обкома ВКП(б), повторило ошибки бывшего руководства ОК ВКП(б) в вопросе осуществления ленинско-сталинской национальной политики. В настоящее время Обком комсомола исправляет эти ошибки, однако в практической работе Карельского Обкома комсомола имеется много еще недочетов. Об этих недочетах, о слабости живого руководства ОК говорили все 12 товарищами, выступающими в прениях по отчету ОК ВЛКСМ.

Вечером 1 февраля делегаты заслушали звуковую кинокартину "Настенька Устинова".

Утреннее заседание 2 февраля началось отчетным докладом секретаря райкома ВЛКСМ тов. Калинина. Доклад т. Калинин сделал чрезмерно длинный — больше двух часов. Правда в докладе было приведено много примеров из практики работы комсомольских организаций, но значительная часть этих примеров — далеко не последнего времени. Слабым местом доклада были как раз наиболее важные разделы: стахановское движение и коммунистическое воспитание детей.

### Почему не посещают школу взрослых?

Школы взрослых повышеннего типа, дающие возможность без отрыва от производства получить знания в объеме средней школы, несомненно являются мероприятием большого значения в деле культурного роста деревни.

К числу таких школ относятся Кончезерская школа взрослых повышенного типа. Значение этой школы возрастает и благодаря тому, что она организована в центре Петровской МТС. Из общего количества учащихся школы — трактористов и рабочих МТС 7 человек. Но видимо, руководители МТС не заинтересованы в том, чтобы школа

**ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК**

№ 12 (353)

хановское движение и коммунистическое воспитание детей.

В прениях по отчету райкома ВЛКСМ выступил 20 человек. Хорошо выступил стахановец, один из комсоргов Сунастрова — Прошков. Он рассказал конференции о том, как он работает с комсомольцами и с несвоюзной молодежью.

Заведующая МТФ Палозерского колхоза М. Маго дала обязательство, что в 1936 году как и раньше она сохранит весь молодняк скота.

С яркой речью, с множеством примеров выступил заведующий пионер отделом райкома комсомола тов. Турков. Он рассказал о лучших пионерских районах Катулкине и Гурьеве и вместе с тем привел много примеров того, как комсомольские организации безразлично относятся к пионерработе.

Общий недостаток прений — это недостаточная критика работы и руководства райкома комсомола. Правда после выступления секретаря райкома ВКП(б) тов. Сорокина, указавшего на этот недостаток прений, критика работы райкома несколько усилилась. Выступающие товарищи отмечали недостаточное живое руководство райкома, слабость политической и общеобразовательной учебы, недостаточное участие комсомольской организации в развертывании стахановского движения на лесозаготовках и в колхозах. Целый ряд ценных начинаний комсомольская организация и райком не доводили до конца.

Конференция заседала 3 февраля. В новый состав райкома ВЛКСМ избрано 25 человек. Секретарем райкома избран т. Трифонов Н. На областную конференцию избраны т. т. Трифонов, Кузьмин, Типкина, Машанов, Кучин и Маго.

На первом пленуме нового состава райкома комсомола, состоявшемся после конференции, избрано бюро райкома ВЛКСМ: Трифонов, Турков, Типкина, Белов, Титов.

## ЮБИЛЕЙ ВЕЛИКОГО ПИСАТЕЛЯ

ПАРИЖ, 1. (ТАСС).

Вчера состоялся торжественный митинг по случаю 70-летия со дня рождения Ромена Роллана. Присутствовало 6 тысяч человек. Председательствовал французский писатель Анде Жид; на трибуне французские писатели: Мальро, Жан-Ришар Блок, германский писатель-эмигрант Генрих Манн, советские писатели Эренбург, Леонов, Луговской, французские ученые: Ланжевен, Риве. Митинг приветствовал руководитель французской компартии Кашен и Вайян Кутерье.

На митинге выступили руководитель французской социалистической партии Блюм и Леонов командированный в Париж за рол-



лановские дни правлением союза советских писателей по приглашению французских писателей.

## ИЗ ПИСЕМ

### Не счетовод, а бюрократ

В Мувозерском колхозе работает счетоводом сын бывшего торговца, брат белобандита Курганов. Колхозники в каждый день должны обращаться к своему правлению, но вряд ли кто сумеет получить удовлетворительный ответ от Курганова.

Я например обратился к Курганову с просьбой дать материал для ётеп—газеты об ударниках — стахановцах в колхозе, но он категорически отказался.

— Я и не знаю, что это за люди стахановцы, — говорит Курганов.

Тогда я обратился к председателю колхоза, который дал распоряжение дать материал, но Курганов не подчинился ни каким распоряжениям, и так материала об ударниках — стахановцах и не мог получить. Правление колхоза должно принять меры по отношению такого бюрократа, которому не место в аппарате колхоза.

Тароев.

### АДМИНИСТРАЦИЯ НЕ ВИДИТ БЕЗОБРАЗИЙ

Мы допризывники 1914—15 года, живем на Моторинском лесопункте в 32 квартале уже третий месяц. При бараке имеется три уборщицы и повариха, которые вполне могли бы обеспечить чистоту барака но до сих пор этого не видим.

Приходим с работы в ходячий, грязный барак, на столах пыль, нет горячей питьевой воды и т. п. Несколько раз мы обращались к администрации, что бы создать условия для отдыха, но администрация никаких мер не принимает.

Допризывники.

### РЕКОРД НИКИТЫ ИЗОТОВА

Приехав на каникулы на родную шахту Никита Изотов установил новый рекорд производительности труда на отбойном молотке. За 6 часов работы тов. Изотов вырубил 607 тонн угля.

### ИНТЕРНАТ БЕЗ СВЕТА

При Западенской начальной школе Кончезерского сельсовета, имеется небольшой интернат — на который не обращается ни какого внимания. В интернате совершенно темно, дети семь дней не готовили домашних заданий из-за того не было керосина. Зав. школой Ефимов, говорит, что сельсовет не отпускает средства на керосин, сельсовет говорит, что заведующий школой и не обращался к вам.

Ребятам самим приходится топить печь, уборщица отказывается, потому, что сельсовет не уплачивает за уборку интерната, но она могла бы это делать, так как не полностью загружена уборкой трех комнат. В школе лежат на видном месте, несмотря на тесноту помещения. В складе также чисто, мука в мешках лежит на возвышенном месте, рыба и мясо в плетенных корзинах.

В пекарне хлеб выпекается доброкачественный и хранится на чистых полках.

Моторинский ОРС, Турков должен взять пример с Нелгомозерского ОРС, и привести ленинскую лавку в образцовый порядок, а так же пекарь Моторинской пекарни должен взять пример с Нелгомозерской пекарни и выпекать доброкачественный хлеб.

Начальнику по снабжению Моторинского ЛЗП и сан-инспектору товарищу Деккоевой надо проверить Моторинскую лавку ОРС и пекарни.

НАЧ. САН-ОТРЯДА: КУХАРЕНКО.

### ГРОМКАЯ ЧИТКА „ПОДНЯТОЙ ЦЕЛИНЫ“

Спасогубская библиотека начала проработку с колхозниками книги Шолохова „Поднятая целина“. Первая громкая читка проводилась 2 февраля.

Отв. ред. М. Г. Ишунов

### СОТАЯ ПОСТАНОВКА АГИТБРИГАДЫ

С первого для нашей поездки было видно что без плана работы наше поездка будет бесполезна. Мы составили план работы, установили режим дня, распределили обязанности между членами бригады, установили учет работы, организовали учебу. Организовали свое стендгазету „Луч“, редактором выбран тов. Назарова.

До сегодняшнего дня дали четырнадцать постановок, причем последняя постановка была юбилейной — сотая. Обслужено население 2133 человека. Выпущено газет — 4. Организовано три драм круизка, проведены с кружковцами беседы. Выявлено 30 человек стахановцев. Провели в трех колхозах стахановский день. Использовали местный материал. Колхозники и лесорубы всегда остаются довольные нашими постановками.

Обсуждали итоги своей работы мы пришли к такому выводу, что работа далека еще недостаточная. У нас еще недостаточна и трудовая дисциплина. Все члены бригады обязались поднять дисциплину и к концу поездки выполнить взятые обязательства.

В юбилейный вечер премировали т. т.: Назарова, Сорокина и Кондратьеву Талию.

Назаров, Лумбина, Ваттулайнен, Левин.

### БЕРИТЕ ПРИМЕР

Начальником сан. отряда обследованы лавка и пекарня Нелгомозерского ОРС. В лавке образцовая чистота, товары лежат на видном месте, несмотря на тесноту помещения. В складе также чисто, мука в мешках лежит на возвышенном месте, рыба и мясо в плетенных корзинах.

В пекарне хлеб выпекается доброкачественный и хранится на чистых полках.

Моторинский ОРС, Турков должен взять пример с Нелгомозерского ОРС, и привести ленинскую лавку в образцовый порядок, а так же пекарь Моторинской пекарни должен взять пример с Нелгомозерской пекарни и выпекать доброкачественный хлеб.

Начальнику по снабжению Моторинского ЛЗП и сан-инспектору товарищу Деккоевой надо проверить Моторинскую лавку ОРС и пекарни.

НАЧ. САН-ОТРЯДА: КУХАРЕНКО.

### ГРОМКАЯ ЧИТКА „ПОДНЯТОЙ ЦЕЛИНЫ“

Спасогубская библиотека начала проработку с колхозниками книги Шолохова „Поднятая целина“. Первая громкая читка проводилась 2 февраля.

Отв. ред. М. Г. Ишунов